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Ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της ψηφιακής αναβάθμισης έκανε ο Δήμος Αγίου 

Νικολάου, υπογράφοντας μνημόνιο συνεργασίας με το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). 

Η υπογραφή πραγματοποιήθηκε παρουσία του δημάρχου Αγίου Νικολάου, Μανώλη Μενεγάκη, 

και του διευθυντή του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ, καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, Δημήτρη Πλεξουσάκη. 

Στόχος: Ένας «έξυπνος» δήμος για όλους 

 



 
Η συνεργασία αυτή θέτει τις βάσεις για τη μετατροπή του Δήμου Αγίου Νικολάου σε έναν 

σύγχρονο «έξυπνο» δήμο, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των κατοίκων, την 

αναβάθμιση των υπηρεσιών και την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. 

Ο δήμαρχος Αγίου Νικολάου, Μανώλης Μενεγάκης, χαρακτήρισε το μνημόνιο ως «ένα 

σημαντικό βήμα προς την καινοτομία και την ανάπτυξη», τονίζοντας ότι η αξιοποίηση της 

τεχνογνωσίας του ΙΤΕ θα συμβάλει στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 

δημότες. 

Πυλώνες της συνεργασίας 

Η συνεργασία εστιάζει σε πέντε βασικούς τομείς: 

Ψηφιακός μετασχηματισμός υπηρεσιών 

Ψηφιακή υγεία και κοινωνική πρόνοια 

Πολιτική προστασία 

Τουρισμός και πολιτισμός 

Περιβάλλον 

Ενδεικτικές δράσεις του σχεδίου 

Το μνημόνιο συνεργασίας προβλέπει μια σειρά από δράσεις που θα βελτιώσουν την ποιότητα 

ζωής των πολιτών. Ενδεικτικά: 

Μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης: Εφαρμογή «έξυπνων» συστημάτων στάθμευσης για 

την καλύτερη διαχείριση της κυκλοφορίας. 

Ευκολότερη πρόσβαση στις υπηρεσίες: Δημιουργία ψηφιακών εφαρμογών για ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Ενεργειακή διαχείριση: Χρήση συστημάτων παρακολούθησης για την ορθολογική κατανάλωση 

ενέργειας. 

Συντήρηση υποδομών: Τοποθέτηση αισθητήρων σε κρίσιμες υποδομές (όπως δρόμους και 

ύδρευση) για έγκαιρη ανίχνευση βλαβών. 

Διαχείριση απορριμμάτων: Εισαγωγή έξυπνων συστημάτων ανακύκλωσης για την 

αποδοτικότερη διαχείριση των απορριμμάτων. 

Περιβαλλοντική παρακολούθηση: Παρακολούθηση της ποιότητας αέρα και νερού μέσω ειδικών 

αισθητήρων. 



 
 

Υπηρεσίες τηλεϊατρικής: Παροχή ιατρικών υπηρεσιών σε απομακρυσμένες περιοχές μέσω 

ψηφιακών εργαλείων. 

Ψηφιακή συμμετοχή πολιτών: Ενίσχυση της συμμετοχής των δημοτών στη διαμόρφωση τοπικών 

πολιτικών μέσω διαδραστικών εφαρμογών. 

Παρουσίες στην υπογραφή 

Στην εκδήλωση υπογραφής του μνημονίου, εκτός από τον δήμαρχο και τον διευθυντή του 

Ινστιτούτου Πληροφορικής, παρευρέθηκαν: 

Η υπεύθυνη προώθησης καινοτομίας του ΙΤΕ, Μαρία Μακριδάκη 

Ο υπεύθυνος του Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας του ΙΤΕ, Δημήτρης 

Κατεχάκης 

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, Διαφάνειας και Ψηφιακού Μετασχηματισμού, Γιώργος 

Αρακαδάκης 

Ο πληροφορικός, Γιάννης Μαμουνάκης, από τη Διεύθυνση Προγραμματισμού του Δήμου 

Ο αναπληρωτής διευθυντής της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Νίκος Καραβελάκης 

Η συνεργασία αναμένεται να ανοίξει τον δρόμο για τη βελτίωση της καθημερινότητας των 

δημοτών, φέρνοντας την τεχνολογία στην υπηρεσία της τοπικής κοινωνίας. 

 


